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Szabó Kálmán szociálpolitikája.
A lapok kivonatosan közölték 

már azt a beszédet, melyet Szabó 
Kálmán, Debreczen város harmadik 
kerületének országos képviselője a 
képviselőházban tegnap mondott. 
Miután ez a szociálpolitikai szem­
pontokból valóban elsőrangú szak­
tudásra valló, a kormány gyakor 
lati gazdasági törekvéseit minden 
részben közelről érdeklő beszéd 
magasan felülemelkedik a most 
folyó képviselőházi vita alkalmából 
elhangzott beszédek átlagos szín­
vonalán, a maga teljes egészében 
itt közöljük azt, bizonyságául annak, 
hogy városunk harmadik kerületé­
nek lüggellen, 48-as választó közön­
sége büszke lehet parlamenti meg­
bízottjára.

íme a beszéd:
Amikor az igen t. kereskedelmi minisz­

ter ur a jelenleg tárgyálas alatt Álló törvény- 
javallatot benyújtotta, bevezető, illetőleg 
ajánló beszédében, különösen pedig annak 
záradékában kikének oly szép n egnyilatko- 
zása volt, hogy annak minden igaz ember 
szivére kellett h itnia. Azzal zárta bu ugyanis 
beszédét, hogy a munkástörvény megalkotá­
sánál őt tisztán és kizárólag a szeretet ve­
zette. Eddig is nagy tisztelettel és nagyra­
becsüléssel voltam a t. mini.-zter ur iránt, 
de ezután tiszteletem és nagyrabecsülésem 
még l'oko. ődutt, mert azt tartom, hogy az 
emberiséi/ vezéreinek csak azok alkalmasak, 
kiket az Úristen szivjósnggal is megáldott. 
A legnagyobb genie, hu szívjósággal nincs 
megáldva, maradandó, áldásos munkát nem 
hagyhat vissza.

De, t. Ház, leginkább van szükség a 
szeretette a szociálpolitikai kérdések megol­
dásánál, mert a társadalomnak különböző, 
most már nagyon is szétágazó utait, hogy 
összébb hozxuk, azt tisztán és egyedül a 
szeretette kell bazirozni. Ha mit.den ember a 
maga hatásköre alatt állókkal éreztette 
volna szive jóságát, bajaik iránt való meleg 
érdeklődését, bizonyára nem fajult volna el 
annyira a szocziálts kérdés, amennyire elfa­
jult ma és nem lettek volna oly éles ellen­
tétek munkaadók és munkások között, nem 
tudtak volna oly közel férkőzni a munkások 
lelkületéhez a lelketlen izgatok, kik részint 
túlzott fanatizmusból, részint önző célokat 
követve, igy ekeznek a munkások leikéből ki­
űzni az Istenben való hi et, a baza szent fo­
galmát és a haza iránti kötelességet. — De 
nemcsak egyeseknek kötelessége ez, hanem 
kötelessége ez az államnak is, mivel minden 
egyes ember az államnak hatásköre alá tar­

tozik. Ép azért, mert látom, hogy a törvény- 
javaslatban ennek tétetik elég, a törvény- 
javaslatot örömmel elfogadom.

A törvényjavaslat, igen t. Ház, két 
alapelven épül fel. Ez a munkások jóléte és 
a munka megbecsülése. De vigyázzunk na­
gyon, hogy ebben a javaslatban más érde­
keket ne engedjünk érvényesülni, mint tisz­
tán csak a munkásokét és a munkaadókét. 
Ép ezért szabad legyen rámutatni a javaslat 
119. §-ára, mely ezzel a feltevéssel ellenke­
zőleg idegen érdeknek enged érvényesülést. 
A 119. §. úgy rendelkezik, hogy amennyiben 
a kerületi betegsególyző-pónztáraknak feles­
legük van, ennek egy harmadából a személy­
zetnek tiz százalék jutalék biztosítható. Én 
ezt semmikép sem tartom elfogadhatónak. 
Elismerem a jutalékozási rendszer hely. ssé- 
gét a nyerószkedesi vállalatoknál és oly 
helyeken is, hol takarékosság által semmit 
sem ártunk a köznek, de mikor csak az 
emberszeretet rovására történhetnék a taka­
rékosság, nem tudok ennek helyt adni és 
nagyon kerem is a kereskedelemügyi minisz­
ter urat, móltóztassék ezen szakaszt újból 
megfontolás tárgyává tenni és ezt a rendel­
kezést kihagyni.

A takarékosságot minden téren helyes­
nek találom, de nem találom helyesnek 
akkor, mikor ennek az alkalmazása olyan 
káiokat tehet, amelyek épen ezen törvény­
javaslat intencióját veszélyeztetik, mert miből 
áll elő a takarékosság ezen kérdése? Abból 
hogyha a személyzet a beteg munkásoktól 
vagy a betegápolási alapból vagy az orvosi, 
gyógyszertári vagy táppénzekből, fürdőre 
való küldésből vagy akármiléle ilynemű 
isi ápolásból von meg valamit, ami pedig 
feltétlenül csak a törvényjavaslat intenciójá­
nak megvaló-ilását veszélyezteti.

Ez a takarékossági szellem még oda is 
vezethetne, hogy a kulcsot is igyekeznének 
emelni éppen abb 1 a szempontból, hogy 
minél nagyobb felesleg maradjon, illetőleg 
minél több jutalék jusson a személyzetnek. 
Éppen azért újólag is kérem az igen t. ke­
reskedelemügyi miniszter urat, móltóztassék 
ezen intézkedést ebből a szempontból elimi- 
nálni. Meg az egyetértésre is nagy befolyással 
van ez, mert, ha az a munkásosztály érzi, 
hogy a takarékoskodással az 6 érdekét meg­
rövidíthetik, az, egyetértés a személyzet és a 
munkásság közt m'inden esetre lazul és ez 
által az egész törvényjavaslatnak szelleme 
hiusul meg.

Üdvözlöm a kereskedelemügyi minisz­
ter urat abból kifolyólag is, hogy kilátásba 
helyezte, hogy nem sokára ezután újabb 
munkásjóléti törvényjavaslatokkal fog jönni, 
t. i. a rokkantsági és az aggkori biztosításra 
vonatkozó javaslatokkal. En is kérem az 
igen t. miniszter urat, móltóztassék ezt meg­
valósítani. Et 61 a nemzeti kormánytól várja 
a nép, hogy mindezeket a jóléti intézménye­
ket megvalósítsa, aínely kormány feltétlenül 
hivatott arra, hogy a nép bizalmával dicso- 
kedhessék és a melynek élete nem lehet

hosszú, miután átmeneti kormányzásra vál­
lalkozott. Öiökrse míg tehát ezekkel kor­
mányzásának emlékét.

De m m tudok megelégedni azzal, ha a 
munkásoknak tisztán csak a jóléti dolgaival 
foglalkozunk, különösen azokkal a bajaival, 
amelyeknél inkább betegség, illetőleg baleset 
ellen biztosítjuk őket. Hisz a munkásoknak 
tulaidoriképeni jóléte nem csupán ebből áll, 
hanem ez igenis csak akkor lesz teljes, ha a 
munkásnak keresetet is tudn; k biztositat i. 
Azon kell tehát lennünk, hogy a munkások­
nak keresetre, sőt nem tisztán a keresetre és 
megélhetésre, hanem még a vagyonszerzésre 
is tudjunk alkalmat adni, mert az emberi 
természetben rejlik, hogy az emberek nem 
I lógsz enek ina már meg tisztán a szűkös 
megélhetéssel, hanem azon vannak, hogy 
vagyonra is tegyenek szert, hogy család­
jukat, valamint önmagukat is biztosítsák 
öregségükre, nehogy akkor esetleg könyör- 
adomanyokra szoruljanak.

Nagyon jól tudom, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter ur mindent elkövet, hogy 
ezt elősegítse. Miután ennek egyedüli és 
legha'alyosabb módja az iparfejlesztés, tu­
dom. hogy mennyire szivén viseli azt. Azon­
ban legyen szabad iit mindjárt megjegyez­
nem, hogy én iparfejlesztési ténykedésünket 
mindaddig meddőnek tartom és teljes sikerre 
vezetőnek nem tartom, amig Ausztriával 
közös háztartásban élünk. Az egyetlen mód, 
amellyel hazánk iparát tényleg oda emelhet­
nék, hogy az nemzeti vagy onosodást idézné 
elő, tehát a munkástéidést, a megélhetést 
és vag\ onosodást is biztosíthatnánk, tisztán 
és egyedül az önálló vámterület létesítése. 
Ennél a kérdésnél nem lehet ez elől kitérni. 
Hiszen látják, hogy a hova-tovább mindig 
szaporodó kivándorlásnak is az az oka és 
megvagyok róla győződve, hogy a kivándor­
lást semmiféle rendszabállyal nem fogjuk 
megakadályozni, cs. k azzal az eggyel, ha 
annak a munkádnak itthon is megélhetést 
tudunk biztositarii, illetőleg a vagyonszer­
zésre is kilátást tudunk nyújtani.

Hogy milyen fontos dolog ez, méltóz- 
tatnnk abból látni, hogy odaát, a Lajtán 
túl, most különösen ezzel a kérdéssel foglal­
koznak, nem olyan értelemben, amilyenben 
ón foglalkozom, hogy t. i. amit Magyaror­
szág fogyaszt iparcikkekben, az mind ma­
gyar munkásnak adjon keresetet, hanem 
igenis ott azzal foglalkoznak, hogy mindent 
az osztráktól szerezzünk meg, amit Magyar- 
ország fogyaszt. Pedig én azt tartom helyes­
nek, azt tartom kiviendőnek, hogy ami Ma­
gyarországon fogy asztalik, az magyar mun­
káskéz munkája legyen, magyar munkás 
keressen mellette és az éljen belőle, ne pe­
dig idegen.

Ennél a kérdésnél most épen nem le­
het ilyen rövidesen megállnunk, hanem to­
vább kell mennünk. Látjuk odaát, hogy 
amikor a kiegyezési tárgyalások még csak 
az árnyékukat, vetik maguk elé, máris min­
denféle agitáciot elkövetnek a közösség mi-
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nél tovább való fenntartására. Nekünk sem 
szabad ebben a kérdésben nyugton marad­
nunk, mert ha a közvéleményt erre a kér­
désre nézve meg nem érleljük, s tovabo is 
olyan indolensek maradunk, mint amilyen 
indolensek voltunk eddig a gazdasági kér­
dések iránt: akkor, azt hiszem, megint el- 
fotriuk ejteni ennek a fontos kérdésnek meg- 
valósítását és teljesülni fog az osztrákoknak 
azon kívánsága, hogy ne tíz, hanem esetleg 
húsz esztendeig vagy még tovább is a kö­
zösség jármában maradjunk.

Épen azért arra kérem a t. kereskede­
lemügyi miniszter urat és az igen t. kor­
mányt, méltóztassék odahatni, hogy ez a 
közösség még azon tiz esztendeig se álljon 
fenn, amint az kontempláltatott, hanem ezen
idő letelte előtt szüntettessók meg, abba pedig
valamiképen bele ne menjünk, hogy meg 
ezen tiz esztendőn túl is, eseileg, amint az 
osztrákok kívánják, talán húsz esztendőre 
lekössük magunkat. Elismerem, hogy a gaz­
dasági kérdéseknél végtelenül fontos keines 
az időnek biztosítása, csakhogy nem a hát­
rányunkra, hanem előnyünkre való oiztosi- 
tása.

Ezért azzal végzem felszólalásomat, 
hogy az igen t. kereskedelemügyi kormány 
hasson oda, hogy ez a kérdés Magyaror­
szágon felszínen tartassák, a közvélemény 
reá éretié tétessék és hogy lehetőleg meg a 
tiz esztendős határidő letelte előtt megol­
dassák ez a közgazdasági kérdés, hogy Ma­
gyarország az önálló vámterület tény leges 
állapotába lépjen, amennyiben én azzal az 
állapottal, hogy jogilag és nóxleg r.z ónálló 
vámterületnek állapotában vagyunk, megelé­
gedni nem tudok, mert ez kenyeret és kere- 
setet nem ad; én csak a tényleges állapot­
nak és a vámsorompók védelmének tudnék 
örülni.

Egy kis vihar.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, február 10.

A Ház ma folytatta a munkásbiztosi áe-i 
törvényjavaslat részletes tárgy ah sát. A vitát 
élénkítette az a heves és részleteiben nagyon 
érdekes szóvita, mely Szkicsák Ferenc tót 
nemzetiségi képviselő s a néppárt között 
lefolyt. Az ülésről következő tudósításunk 
számol be.

A munká»biztosítás.
Gratz Gusztáv: Már az általános vita 

során mondott besz' dében ki lej tette azt az 
álláspontját, hogy a munkásbiztositó intézet 
csak akkor lesz áldásos, ha minél több lie­
get vonnak bele. Éppen ezért határozati 
javaslatot nyújt be, hogy a munkásbiztositás 
kiterjesztésiek nz ügyvédi, köz egyzö és mű­
szaki irodák aikalmazotiaira. (Ilelyesles.)

Darányi Ignác földmivelí sügx i minisz­
ter: Magáévá teszi a vita s>>rán elhangzott 
azt az óhajtást, hogy a biztosítás áldasa a 
ipezőgazdusági munkásokra is kiterjesztessék. 
Ámde ezeknek a helyzete egészen mus, mint. 
az ipari munkásoké s ép a jelen törvény 
kereiebe be nem fogadhatok. Megnyugtatja 
azonban a Hazat, hogy rövid időn belől 
törvényjavaslatot, nyújt be a mezőgazdasági 
cselédek és munkások biztosításáról. (Él­
jenzés.)

Egy kis vihar.
Szkicsák Ferenc: Személyes megtáma- 

datás címén kér szót. Heucz Károly tegnap 
azt mondotta, hogy 6 elveszítette azt a jo­
gát, hogy állításait becsületszavával megerő­
síthesse. (Helyeslés ) H«t erre ő nem reflek­
tál. — De vájjon van e politikai becsülete 
Szmrecsányinak, aki a zsebkendő lobog1 ni ás 
idején a szabadelvű-párt tagja volt. (Moz 
gás.) KristofTy annak idején azért irt éide­
liében, hogy a biróváioRziáec.k a törvény 
szerint follyanak le. (Nagy derültség.) Az 
árvái főispán nemcsak tőle, hanem másoktól

is vett reverzálist, hogy nem akar képviselő '
^0anÍ'Áz'elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
ez már nem védekezés a személyes megtá- 
madtatásellen. . .,

Szkicsák Ferenc: ilenc azzal vádolta, 
ho<ry nemzetiségi izgatást üz. O. sohasem 
izgatott, hanem elfogadta a néppárt erede'i 
programmjái. Felolvas egy levelet, melyből 
kitűnik, hogy a népp rt összeköttetésben 
állott tót izgatok kai. A levélben azt kérdik 
lllinkától, hogyan lehetne előfizetőket gyűj­
teni a tótság körében az „Alkotmány“ ré­
szére. Ezt a levelet Ernst Sándor irta . . .

Felkiáltások a néppárton: Ez már nem 
személyes kéidés.

Az elnök: A képviselő urnák joga van 
szavahihetőségének igazolására ezeket el­
mondani. (Derültség a függetlenségi-párton).

Szkicsák Ferenc: Rakovszky is leve­
lezett Illinkával. A néppárt tehát együtt 
dolgozott a nemző'iségiekkel. Kijelenti, hogy 
föltétlenül tisztelettel viseltetik a magyar 
állameszme, a magyar nemzetiség...

Felkiáltások: Rendre I R ndrel
Szkicsák Ferenc: .. a magyar nemzet 

iránt s kijelenti, h gy az ellen nem izgat..
Ernst Sándor: Elismeri, hogy Illinkával 

és Szkicsák kai 6 is összeköttetésben állott, 
de csak addig, mig azok a néppárthoz tar- 
tozt sk

Az elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti. , .

Szünet után. Szmrecsányi György: 
Reflektál Szkicsák felszólalásom, de arra, 
hurry állításait cáfolja, nem tartja arra éide- 
mesnek, mert eljátszotta a jogot, hogy higy- 
jenek becsű le’szavának.

Az elnök (csenget): Kérem a kép­
viselő urat, ne isméi élj e a súlyos vádat, 
mert már oka volt a p lém ának..

Szmrecsányi György: Nem akar egye­
bet mondani, csak azt, hoiry S/kiesák be­
csületszavának többé nem lehet hinni.

.Az elnök: De azt nem mondhatja, 
mert megvonom öntől a szót.

Szmrecsányi Gyógy (leül): Kérem, 
nem is folytatom a besz det.

A hatvat -utcai városatya
választások.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Uj választások márciusban.
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) Említettük 
tegnap, hogy a ni. kir. közigazgatási 
bi róság a hatvan-utcai vái ősatya 
választásokat megsemmisítette.

Ebből az alkalomból olyan meg­
jegyzések tétettek, mintha az igazoló 
és bíráló választmányok, valamint 
ezek elnökének 1ör\ ényszeretetét 
ez a dolog érinthetné. Hát ezen bi­
zottságok tagjait mikor a mellett 

: döntöttek, hogy a választások min­
den megfelebbezett kerületben jóvá­
hagyassanak, az a cél vezette, hogy 
újabb választási izgalmakkal ne 
torgassák fel a kedélyeket, amelyek 
a törvénytelen idők alatt megyefő­
nök megveretése, kormánybiztos, 
királybiztos bevonulása, rendőri 
hajszák, országos bajok miatt úgy 
is eléggé foglalkoztatva voltak.

Formai hibákat még talán sú­
lyosabb elbírálás alá esőket, épen 
úgy lehetett volna találni a varga- 
utcai kerületben lefolyt választások 
érvénytelenítésére is, amelyeket 
azonban a béke érdekében illetéke­
sek nem felebbeztek meg.

Épen ezért a mostani részleges 
városatya választásokat nagyon 
üdvös dolog lenne, ha az ellentétek 
kiélesitése nélkül ejtenék meg s

annak mozgalmaival a nyugodt 
hangulatokat felzavarni.

Weszprémy Zoltán főispán min­
dent elkövet, hogy a választások a 
lehető leghamarabb időn belül meg­
etessenek. Miután a város rendes 
közgyűlést csak március végén tart­
hat, már a jövő hétre, — körülbelül 
e hó 26-ikára rendkívüli közgyűlést 
hív össze, amelyen kitűzik az uj vá­
lasztások napjait s megválasztják a 
a választási tisztikart.

A választás határidejét körül­
belül a március 15—20-ika közti 
időkre fogják kitűzni, amely időre 
az előkészületekkel teljesen készen 
lehet a város.

A függetlenségi párt, — érte­
sülésünk szerint, — ugyanazokat 
fogja jelölni, akiknek mandátuma 
most megsemmisittetett.

Egyház és iskola.
Zsinati gyűlés. Vettük a következő 

felhívást: Az 1904. november 10-én meg­
nyílt. második budapesti országos református 
zsinat hetedik ülésszakát, amely az összes 
függő ügyek elintézésén kívül, a legfelsőbb 
jóváhagyással és megerősít ssel ellátott uj 
egyházi törvények kihiidetésére lesz hivatva, 
főtiszieletü hun Bertalan püspök és nagy- 
móllóságu báró BáníTy Dezső egyházkerü­
leti főgondnok urak, mint az országos zsinat 
elnökei f. ó. március hó 12-én (tizenkettedi­
kén) reggeli háromnegyed 10 órakor fogják 
megnyitni Budapesten, az ügyvédi kamara 
S/.emere-utcai épületében, amit elnöki meg­
bízásból addig is ezennel közzéteszek, mig 
az elnöki meghívók az illető püspöki hiva­
talok ntján szátküldetnének. Kelt a magyar- 
országi reformátusok debreceni főiskolájában 
1007. évi február hó 19. Sass Béla s. k.,reformá­
tus theol. akadémiai tanár, mint a második 
budapesti országos református zsinat egyik 
egyházi jegyzője.

A debreceni ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsága ma, íebr. 20-án d. u. 3 óra­
kor az egyháztanács termében ülést tart. 
Tárgy: Folyó ügyek.

A h.-szchoszlói tifuszjárvány.
Elejét vették a bajnak.

Nincsen újabb megbetegülés,
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) Egy hete 
annak, hogy először tettünk emlí­
tést a H.-szoboszlón fellépett tifusz- 
járv. nyról, melynek egy-két nap 
alatt 28 betegje lett. A tífusz a jár­
ványos betegségek egyik legvesze­
delmesebbje lévén, a legmesszebb­
menő óvintézkedések tétetlek meg 
annak elfojtására.

Sürgünyileg értesítették a do­
logról a minisztert is, hova is dr. 
Losonczy Álmos t. főorvos az ál­
tala elrendelt óvintézkedésekről 
szóló összes iratokat felterjesztette.

Hogy az óvintézkedések meny­
nyire helyén valók voltak s meny­
nyire felölelték a járvány gyökeres 
elfojtására vonatkozó összes cél­
szerű teendőket, bizonyítja, hogy a

f - r,v;r- f? '"v■ - *
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miniszter teljesen megnyugodott 
azokban.

De még ennél is érdekesebben 
bizonyítja ezen óvintézkedések ki­
válóságát, helyénvalóságát az a 
tény, hogy a járvány fellépte máso­
dik napjától kezdve mindmáig, tehát 
közel egy héten keresztöl Ií.-Szobosz- 
lóról egyetlen újabb tifuszos meg­
betegedést nem jelentettek.

A korábban megbetegedtek 
gondos orvosi gyógykezelés alatt 
állanak, úgy hogy halálos áldozata 
nem lesz többé a veszedelmes jár­
ványnak.

Nehány nap múlva, — azt 
hisszük, — örömmel jelenthetjük, 
hogy a h.-szoboszlói tífuszjárvány 
megszűnt.

zog. Ez a törvény ugyanis az, mellyel a 
megyei tisztviselők fizetését rendezték. A 
vi!n. és tárgyalás általános elvi alapokon 
folyt, amelynek során elhatározta a bizott­
ság, hogy fizetési osztályokat és azokban 
hármas /'okozatot állapit meg. Sőt még 
lovább mentek és két, ötödéves korpótlé­
kot Is megállapítottak.

Miután a bizottság tagjai úgy talál­
ták, hogy a részletes tárgyalásnál az ala­
pul vett törvénycikk és ennek végrehajtá­
sára vonatkozó belügyminisztert utasítások 
alapos ismerete szükséges, hogy ezek ren­
delkezései a főjegyző munkálatával össze- 
hasonlittassafnaK; ennélfogva fölkérték a 
főjegyzőt, hogy .munkálatát sokszorosítsa 
és munkálatát küldje el a bizottsági ta­
gúknak. A bizottság a jövő hót első nap­
jain ül össze megint, amikor a részletek 
tárgyalására kerül a sor.

Irodalom.

segítő adománynyerés céljából. Van itt a 
a szásznak, oláhnak hajléka csak nekünk 
nincs. Légv szives, vegyétek kezetekbe 
ügvünket, mert elpusztulunk ellenségeink 
között. Bezzeg a nemzetiségi pénzintéze­
tek tudjak kötelességeiket stb. stb.

Hát ez a pár sor mindennél 
többet mond. Ez a panaszos hang 
nem találkozhatik siket fülekre a 
debreczeni gazdag pénzintézetek fa­
lai közt.

Színház.

Városháza és vármegye.
A csendörparancenoksági palota 

ügye A csendőrkerületi parancsnokság ideig 
lenes elhelyezése, valamint a majdani csen­
dőrparancsnoksági palota hova építése ügyé­
ben még egyre tartanak a tanácskozások. — 
Most várják a honvédelmi minisztériumba 
beosztott Kosztka Pál ezredest, ak t a mi­
niszter az ezen ügyben! végleges megállapo­
dások céljából küldött ki s a ki a napokban 
Debreczenba érkezik, hogy Nagy Gusztáv 
ezredessel s Kovács József polgármesterrel 
tárgyalásokat folytasson.

Nincs kivándorl is. Szomorú dolog, de 
úgy van, hogy ma már újság számba megy, 
ha egy nap senki sem fordul az alispán hi­
vatalhoz kivándorlást megengedő útlevélért. 
Hát a tegnapi, végre hosszú idők után olyan 
nap volt. Senki sem kért s nem is kapott 
útlevelet Amerikába.

Pályázat segódjegyzö'eégve. Bal­
mazújvároson a második segédjegyzői állás 
megüresedett. Ez állásra a pályázatok már­
cius 5-ig adandók bo.

Jóváhagyott telekeladás. Tegnap 
érkezett meg a vá oshoz az a jóváhagyó 
miniszteri határozat, melynek értelmében 
most már nincs akadálya annak, hogy a 
város a Baik-Szilágyi-féle ujosztátu földet, 
mert az a szükséges névszerinti szavazások­
kal elrendeltetett, — eladhassa

)( Az ipari béke megvalósulása el­
men dr. Rácz Lajos, iparkamaránk igen tu­
dományosan képzett fogalmazója, aki a szak- 
irodalom terén nagyon jelentős sikereket ért 
el, könyvet ad ki. A bizonyára nagyórtékü 
munka megjelenése elő a szakkörök nagy 
érdeklődéssel tekintenek. A rnü szerzőnél 
március 15-ig 2 kor. 50 fillérért megrendel­
hető.

Városi tisztviselők 
fizetésrendezése.

A hármas bizottság első ülése.
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap dél­
után megkezdődtek az érdemleges 
tárgyalok a városi tisztviselők, 
hivatalnokok fizető-íreudezésére, fize- 
tésjaviiására vonatkozó javaslat felett. 
A javaslatot, — mint ezt jeleztük 
Vecsey Imre főjegyző készítette s 
most Juhász Ignác és dr. Fejér Fe­
renc bizottsági tagok tételenként 
bírálják felül azt.

Az első ülés tegnap volt, amely­
nek részletei, azonban nem valók 
a nyilvánosságra. ,

Az ülés lefolyásáról épen ezert 
csak a következő hivatalos kom­
müniké tájékoztat:

A városi tisztviselők fizotósrondozó- 
eúre a szervező-bizottság által kiküldött 
három tagú bizottság tegnap délután tar­
totta első ülését, amelyen a Vecsey Imre 
főjegyző előterjesztését tárgyalták. A ja­
vaslat az 1904. évi X. t.-c. keretében mo-

Debreczentól segítséget kérő
magyarok.

Felhívás a hazafias debreczeni 
pénzintézetekhez.

.1óakaratu figyelembe.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes 
a magyarság szomorú helyzete 
egyes nemzetiségi vidékeken. Az 
általános országos képviselő válasz­
tások alatt tudjuk, hogy még az 
életveszélyes fenyegetésektől sem 
riadtak vissza a nemzetiségi agitá­
torok a magyarsággal szemben.

Ha pedig tömörülnek egymás 
mellett, üldözéseknek vannak ki­
téve. Nehéz ezt megérteni itt a szín­
tiszta magyar Debreczenben s kör­
nyékén, de sajnos, úgy áll a dolog, 
hogy vau olyan helye az országnak, 
ahol nem a magyar az ur.

Részben ilyen állapotok vannak 
Besztercze-Naszód vármegyében is. 
Fővárosában, Beszterczén is szük­
ség van arra, hogy összetartozandó- 

I súguknak minden tekintetben kife­
jezést adhassanak, hogy egy közös 
helyen gyülekezhessenek politikai, 
társadalmi mozgalmaik irányítá­
sára. ..

Van ott ilyen klubbszeru he- 
; lyiség mindenik *nációnak. Van 

szász-ház, oláh ház . . . Csak épen 
magyar nincs. Most azután a besz­
tercei magyarok felhívást intéztek 
a debreczeni hazafias bankokhoz, 

j hogy küldjenek némi adományokat 
1 a magyar-ház létesítésének céljaira. 

Hogy melyik bank, pénzintézet fe­
lelt meg e tekintetben a hazafias 
kötelességeknek, nem tudjuk,^ de 
a kóróst megsürgeti most dr. Varga 
Lajos főszerkesztőnkhöz intézett le­
velében dr. Molnár Imre besztercei 
ügyvéd, írván a következőket is.

Debreczen összes bankjaihoz felhí­
vást küldöttünk egy magyar ház építésére

Műsor.
Szerda. „Kornevillei harangok“, Ope­

rette. (B. bérlet.)
Csütörtök. „Dunanan apó utazása“, Ope­

rette. (C. bérlet.)
Péntek. „Dunanan apó utazása“, Ope­

rette. (A. bérlet.)
Szombat. „Déryné ifjasszony“, színjáték. 

(B. bérlet.)
Vasárnap. D. u. „Csikós“, népszínmű. 

(IWotszünet.) Este „Déryné ifja=szony“, szín­
játék. (Kisbérlet.)

* A fenn az ernyő . . . tegnapi elő­
adásán szép ünneplésben részesítették tisz­
telői llahnel Arankát, aki is egy hatalmas 
ezüst világ vázát s ezüst cukortartót kapott. 
Az előadást most is zsúfolt ház nézte végig 
s lelkesen tapsolt Szabó Irma, Ardai Ida, 
Békés Gyula, Zdahy Gyula igazán művészi 
alakításának, melyeknek sikeréhez hozzájá­
rult Ternyey Lajos is.

* Zilahyné budapesti sikere. Zila- 
hyné S. Vilma tegnap este vendégszerepelt 
először a Magyar Színházban s mint tudósí­
tónk telefonálja: igen nagy sikert aratott. 
Belépőjét háromszor, a „Vhja“-dalt négyszer 
kellett megismételnie, azután is minden szá­
mát megismételtették. Általános a vélemény, 
hogy e szerepben az ő alakítása a legtökéle­
tesebb a magyar színpadokon. Virággal hal­
mozták el a művésznőt s felvonások után 
alig akart szűnni a tapsvihar.

* A kornevillei harangok. Planquett 
Róbert örökbecsű szép operetióje ma kerül 
színre ez idényben először. Szerpolettet Fóthi 
Frida játsza, a többi szereplők Ridó Anna, 
Polgár, Bay, Karacs, Szabó Gyula, Va­
dász stb.

* Herozeg Ferencnek, a kiváló Írónak 
leguj ibb színjáték«, a budapesti Vígszínház 
páratlan sikert aratott újdonsága „A Déryné 
ifjasszony“ foglalkoztatja a társulat vígjátéki 
személyzetét, a próbák már javában folynak 
az újdonságból Zilahy igazgató rendezése 
mellett. A címszerepet Szabó Irma játsza. 
Kívüle résznesznek még Lukács Juliska, 
Vida Ilona, Ardai Ida, Szakácsnő, Békés, 
Ternyei, Szakács, PolgáJ, Bérezi, Arkossy, 
Vadász stb.

* Dunanan apó és fia utalása.
A régi opereite irodalom egyik legérdeke­
sebb és legmulattatóbb operetióje, Ottenbach 
remek zenéjével holnap kerül s ínre először 
teljesen uj betanulással, a főszereplők: 

i Lónyai Piroska, Szakácsnő, Vida Ilona. A 
férfiak közül részt vesznek: Arkosy, Sarkadi,

I Polgár, Karacs, Bay, Szabó Gy.
* A Lohengrin. Wagner hatalmas 

I alkotásának betanulásával a személyzet any- 
! nyira elkészült, hogy most már az őssz- 
j próbák vannak hátra. A dalmű szerep­

osztása: Elsa—Zilahyné, Ortond-liadó Anna, 
A király Árkossy, Tollranund—Bay, Lohen-

' grin—Sza'ay és Karacs felváltva, A kiki­
áltó—Kiss József.

vtV -W:Vx)'i

0
ívM-

►>.d.



WHBBm«msí

WWW

-«WKV ':' #•

I r

WwBMÜi
1

Ifc

1907 február 20,

Az anya rémtelte.
Esküdtszék! főtárgyalás. 

Második nap.
(Saját tudósítónktól.) A tegnapi for­

mális ülés után ma kezdette meg a dcbre- 
czeni törvényszék, mint esküdtbiróság annak 
a bünpörnek a tárgyalását, melyben egy 
szerencsétlen cselé llean.v, Szigeti ZsuzsAnna 
van gyermek-gyilkolás bűntettével vádolva.

A tárgyalás iránt szolt itlun érdeklődés 
mutatkozott. A közönség zsúfolásig megtöl­
tötte a padokU és mindvégig feszült flg> e - 
lemmel kísérte az idegizgató tárgyalás me­
netét.

Midőn a vádlottat bevezették, htl k moraj 
futott végig a tömött p idsoroko i. Mindenki 
sajnálta ezt a jobb sorsra érdemes bukott 
nőt, kinek arcvonásain már is mély barázdá­
kat s'ántott a megbánás és v redelem s ki 
valószínűleg a szerelmi csalódás lelkiállapo­
tában követte el a szörnyű teltet.

Tudósítónk a tárgyalásról az alábbiakat
közli.

Reggel kilenc órakor nyitotta meg Ke­
rekes János elnök a tárgyalást. — A vádlott 
kihallgatása következett, ki az általános kér­
dések után hangos zokogás között ismétli 
meg már a vizsgálóbíró elölt is megtett 
beismerő vallomását.

Régebben megismerkedett egy fiatal­
emberrel, ki házassági igeret révén csak­
hamar bűnre csábította a tapasztalatlan le­
ányt. Énből a bűnös viszonyból született a 
mull év december 2-án egy leánya. Eleinte 
ismerőseihez, Szatmárra akarta elvinni a 
csecsemőt, azonban félt a reáháramló szé­
gyentől és így, miután időközben kedvese is 
elhagyta, elhatározta, hogy gyermeké: cle­
mészti. December 10-én a klinikáról kibo- 
esájiották. Ekkor felkereste volt gazdáját, 
Kostya Jánosáét, ki előtt megismételte azon 
szándékát, hogy a gyermeket Szatmárra 
viszi.

Az esti órákban cl is indulta vasúti állomás 
felé, de útközben még jobban megérlelődött lel­
kében a bűnös szándék és az á lomáshoz közel 
eső iparos-szálló udvarán levő emésztőgödórbe 
a g>érmékét beledobta. Az állitji, bogv a 
tett elkövetése után oly nagy lelkifurdalást 
érzett, hogy visszafordult, azonban a gyer­
meket kimenteni még sem tudta. A közeli 
léptek zaja megakadályozta ebben és ő el­
menekült.

Tanukul be voltak idézve Pintér Ferenc, 
Hoc zó Lajos, Vagi Béla és Kovács Márton 
iparossegédek, kik a bűntény idején az 
iparos-szállóban tartózkodtak. .Azt vallják, 
hogy a gyermeksirás költötte fel figyelmüket 
és kutatni kezdtek. Csakhamar ráakadtak az 
emésztögödörben tehetetlenül let rengő cse­
csemőre. Nyomban mentésére siettek és 
értesítették a rendőrséget.

Vallomásuk lényegében megegyezik a 
vádlottéval.

Kihallgatták még Kostya Jánosnőt és 
Bodnár Jánosnó szülésznőt, kik csupán lé­
nyegtelen vallomásokat tettek, az összes 
tanukat rm geskették.

Dr. Isoó János orvosszakértő szerint a 
vádlott elmebeli állapota teljesen ép és za­
vartalan.

Ezután a vád- és védbeszédekre került 
a sor, mely után az esküdtek igazmondása 
alapján a törvényt alkalmazó bíróság az 
enyhítő körülmények figyelembe vételével 
gyermekgyilkosság bűntettének kísérletében 
mondván ki a vádlottat bűnösnek, 4 havi 
fogházra ítélte, melyből azonban a vizsgálati 
fogság kitöltöttnek tekintetik.

Az Ítélet jogerős.

pincér! karral együttesen, mint tavaly is, 
hangversennyel egybekötött táncmulatságot 
rendeznek. A fényes eredményűnek Ígérkező 
mulatság előkészítése ügyében a kiküldött 
hetes bizottság ma délután Hauer Bertalan 
elnöklete alatt az Angol királynő fehérter­
mében pont három órakor ülést tart.

A nyomdászok álarcos-bálján a 
következők nyertek dijat: Botos Erzsiké k. a, 
Morzsányi Rózsi ka k. a., Nagy Giziké k. a., 
S/óllőssy Jenő ós Bagdi Imre. Az értékes 
és szép dijak a rendezőség áldozatkészségét 
tanúsítják.

Jiirek.

Mulatságok.
Vendéglősök, kávésok mulatsága.

A dobreczeni vendéglősök és kávésok —• 
most a farsang után — amikor már az ő 
derék munkásságuk, közreműködésük révén 
a közönség jól ki mulatta magát, a debroozoni

A „Debreczen“ szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany Jáuos-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A házasfelek váltója.
Egy érdekes feljelentés.

(Saját tudósítónktól.) Nőm mindennapi 
feljelentés érKezeit mi a rendőrség bűnügyi 
osztályához. Egy elveszett váltóról van szó. 
E váltó pedig egy pár nappal ezelőtt meg­
kötött házasság körül forog, zx férj ugyanis 
váltó által biztosított feleségének 700 koro­
nát. Ez a váltó azonban időközben az asszony 
birtokából hirtelen eltűnt, ki most feljelen­
tésében a férjét gyanúsítja az eltulajdoní­
tással. H így mi igaz ebből, azt a megindí­
tott nyomozás és vizsgálat lesz hivatva ki­
deríteni.

Az esetről tudósítónk a következőket 
jelenti:

Mészáros Júlia pár nappal ezelőtt ment 
férjhez Csehi Zsigmond Nyil-utca 36. szám 
alatti rnagánzóüoz, ki a menyegző alkalmá­
val 700 koronát biztosított neki. Minthogy 
azonban ezt az összeget készpénzben nem 
tudia lefizetni, elmentek dr. Takács Ferenc 
ügvvcdhez, hol a férj az asszony részére 
kiállított egy váltót.

Ezt a váltót az asszony lakásukon egy 
bibliába lelte, teljesen meg lévén nyugodva, 
hogy onnan el nem veszhet. Annál nagyobb 
volt ámulata, midőn ina reggel észrevette, 
hogy a váltó eltűnt.

Nyomban feljelentést tett a a rendőr­
ségen. Az eltulajdonítással férjét gyanúsítja, 
mert, úgymond, rak or a váltó eltűnése után 
egy uj váltó kiállítására kérte, a férj ezt 
kereken megtagadta sőt az asszonyt kido­
bással fenyegette. Gyanújában megerősíti az 
a körülmény, hogy a férj aligüanem ily 
módon akart megszabadulni az asszony kö­
vetelésétől.

A rendőrség a feljelentés ulapjan szi­
gorú vizsgálatot indított a valódi tettes 
kózrekeritésóre.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti 
istentisztelet lesz.

— Személyi hir. Weszprómy Zoltán 
főispán erős hüles következtében gyöngélke­
dik. Nem fekvő beteg ugyan, de szigorúan 
tartózkodnia kell attól, hogy a szobát el­
hagyja. Dacára gyöngélkedő állapotának a 
főispán mindmáig hivatalos teendőit, — már 
t. i. a legsürgősebbeket maga végezte cl.

— Kinevezés. A dobreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke Mező Sándor végzett joghall 
gatót, debrcczeni lakost a dobreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— Debreczeni ügyvédek Meskó 
államtitkárnál. A debreczeni ügyóvi ka­
mara tagjait bizalmas jellegű értekezletre 
hívta össze, mint értesülünk, az elnökség. 
Ezen az értekezleten bizonyára szóba fog 
kerülni az a dicséretes szándék is, hogy 
Meskó Lászlót á'lamtitkárrá történt kineve­
zése alkalmából a kamara küldöttségileg 
üdvözölje Nyíregyházán. Hát bárki tegye is 
meg az indítványt, Jfizonyára szives öröm­
mel fog ahhoz hozzájárulni a debreczeni

ügyvédi kar mindenik hazafiasán gondolkodó 
és érző tagja, e furcsa lenne, ha ezt az 
indítványt az a Márk Endre tenné míg, aki 
épen a tavalyi kamirai közgyűlésen Meskó- 
nnk egy hazafi is indítványa ellen foglalt 
állást s ugyancsak kitekerte a Meskó-féle 
határozati javaslat nyakát. Egyébként ma 
mir a legrisszásabb helyzetekben sem talál­
nak egyesek semmi különöst.

— A miniszter köszöneté Gróf 
Apponyi Albert miniszter meleg 
hangú köszönő leiratot intózettt 
Hajdúnánás közönségéhez ama ne­
mes cselekedetért, hogy a siketnó- 
m ik debreczeni intézete részére 
1030 koron is alapítványt tettek.

— Kereskedő kamarai tagok. A 
debreceni kereskedői körök szintén, mint az 
iparosok megtartották jelölő értekezleteiket a 
kereskedelmi ós iparkamarai választásokra. 
Attilában az a nézet uralkodik a számottevő, 
irányadó körökben, hogy nemcsak a régi 
kipróbált erők közül kell újból megválasz­
tani az erre érdemeseket, hanem uj tagokkal 
is fel kell frissíteni ezt az intézményt. Jó 
forrásból vett értesüléseink szerint a hivata­
los jehltek közül a következők kerülnek ki 
győ'.ed dmesen a válasz ási küzdelmekből: 
Békés Lajos, Csamk József, Fürst Ödön, 
Gvő ff/ A lad ír, Hichfelder Jakab, Kardos 
László, Kaszanyitzky -candor, Kontsek Géza, 
Miyer J mos, Kovács Mihály, Somossy 
László, Löfkovits Arthur, ifj. Schwartz Vil­
mos, Szabó Kálmán, Stentkiralyi Tivadar, 
Váray János, Zádor Lajos.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése, 
mely iránt városszerte nagy az érdeklődés 
február hó 27-ón délután lesz a városháza 
nagytermében.

— Pályázat ügyészi állásra. Mint ér­
tesülünk, a debreceni kir. ügyészségnél a 
Szabó Bertalan áthelyezésével megüresedett 
kir. ügyészi állásra a pályázatot meghirdet­
ték. A pályázati feltételeket a hivatalos lap 
legközelebbi száma fogja hozni.

— Berger József váltóhamisí­
tásai. Berger József, kábái fakeres­
kedő váltóhamisításai ügyében min­
den nap újabb és újabb adatokat 
hoz felszínre a vizsgálat. Mai szá­
munkban jelentettük, hogy a tegnapi 
nap folyamán tizenhárom kisebb- 
nag.yobb összegű váltóhamisítást je­
lentettek be és ma ismét egy másik 
feljelentés érkezett a debreczeni 
ügyészséghez. Úgy látszik egész 
légió azok száma, akiknek nevére 
Berger váltót hamisított, vagy aki­
ket különböző váltó-manipulációi 
által megkárosított. Sokan egyálta­
lában nem akartak feljelentést tenni, 
de most már felbuzdulva az eddigie­
ken egyre másra teszik meg a bűn­
vádi panaszokat. Steiner Fülöp 
kábái lakos tett feljelentést tegnap 
Berger ellen egy 700 koronás váltó 
miatt melyeit Berger az ő nevére 
hamisított. A vizsgálat folyik.

— A kábái presbyter választás.
Kábán szombaton ment végbe az ev. ref. 
egyház kebelében a presyterek és az egy­
házközségi közgyűlési tagok választása. Ez 
alkalommal az egyháztanácsnak, az egyházi 
törvények értelmében, a 12 évet betöltött 
tagjai közül 7, az egyházközségi közgyűlési 
tagok küzül pedig 15 jött választás alá Es 
e választás a függetlenségi és 48-as párt 
fényes diadalával végződött. Egyh íztanácso­
sok lettek: Sári Mátyás tkp. pénztárnok, 
Bálint József, K. Nagy Károly, Kerek! La­
jos, Nemes Márton, Szutz József gazdálko­
dók ős Boda Ferenc iparos. A szocialista 
jelöltek mind elbuktak, miután a független­
ségi párt az utóbb kellemetlenül tapasztalt 
nem törődömséggel szakított s szervezkedett 
a választásra. Igen helyesen.

Excelenciás tanács. A dolog ugy áll, 
hogy o tanács tekintetes, n tanácsosokat
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azonban a kérelmezők meg szokták nagyaágo'ni. 
Az is megesett már, hogy holmi cigánykodó 
segélykérő m g is méltóságozza egyik—másik 
tanácsbeli urat, polgármestert stb., de még exel- 
lenciásnak nem címezte a tanác-ot senki bead­
ványában, kivéve Ková-suó Máhr Szabinát, aki 
tegnap kérvényt adott be a városhoz ezzel a 
címezéssel. A tanácstagok elolvasták a kérvényt, 
do nem értették meg, hogy mit akar Ková sné. 
Mi is olvastuk s mi som értjük. Nagyobb baj 
azonban, hogy valószínűleg Kovácsnő som érti, 
— mert úgy mondják beteg 6, ama részen, — 
ahol fészkel az — agy.

— Békéltetés. Az ipartestület holnap 
délután 4 órakor rendes békéltető tárgyalást 
tart, melyen az alkalmazottak és munkaadók 
között felmerült ügyeket intézik cl.

— Ellőtte a kezét. A fegyver­
rel való gondatlan, könnyelmű bá­
násmódnak áldozata Váradi Sándor 
gópészkovács. Váradi, ki a Püspök­
ladány és Karczag között elterülő 
Nusztári pusztán volt alkalmazás­
ban, — tegnap délután fegyverét 
tisztilogatta. Munka közben a fegy­
ver elsült és a golyó a szerencsét­
len fiatalember bal karjába fúródott. 
Miután a tanyán megfelelő orvosi 
gyógykezelésben nem részesíthették, 
a legközelebbi vonattal behozták 
Uebreczenbe. Az állomásról a men­
tők szállították a közkórházba, hol 
nyomban ápolás alá vették. Állapota 
bár súlyos, de nem veszélyes.

x Eljegyzési Jegyekben, elegáns
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében és münyomdájában.

x Bili legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

felülbírálásra beküldött iskdai ős ifjúsági 
könyvekre vonatkoznak, a mdlékletek pidig 
könyvek voltak. Érdekes, hogy a szerencsét­
len diurnista az összes lopott könyveket 80 
fillérért adta el egy ódondásznak.

— A gyűrű sorsa. Enyedi Zsófia Dó- 
genfcld-tér 10. szám alatt szolgáló cseléd ma 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy Nagy 
József asztalos segéd még kőt és fél hónap­
pal ezelőtt a Kossuth-szállodában mulatozás 
közben elkérte 10 korona értékű gyűrűjét 
megtekintés céljából. A leány mindezt csak 
tréfának vette, de bizony nem vette annak 
többszöri felszólítás után, ugyannyira, hogy 
ma jogtalan elsajátítás címén panaszt tett. 
A rendőrség megindította az eljárást.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve, az órás beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3-4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6 -7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kórdezősködése folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogv hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esotóri (félév, egy év) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Regény a hivatalos lapban. A 
szürke hivatalos közlöny hasábjain nagyon, 
nagyon sok apró regény, sötét dráma epiló­
gusa húzódik meg az árverési hirdetmények­
től kezdve felhívásokig, idézésekig. Ki tudja 
micsoda . szerelmi dráma végső akkordját 
képezi az a felhívás, melyet a debreceni kir. 
törvényszék tesz közé a lapban s melyben 
Fráter András debreceni volt lakost fel­
szólítják, hogy adjon eleijeit magáiéi, mert 
különben a felesége, Kubacsek Zsófia meg­
indítja ellene a válópert. És ez már aligha 
csak valamely szerelmi dráma epilógusa, ez 
már inkább talán egy kezdődő, újabb sze­
relmi regény. •.

— A Margit-fürdö szénhiány miatt 
két napig zárva volt. A mai napon a fürdő 
megnyílt, miután a szénhiány teljesen pótol­
tatott.

— Eltűnt. Göndör Zsófia hajdúnánási szü­
letésű 27 éves cselédleány napokkal ezelőtt 
szolgálatadójának, Pongor János Jókai-utca 
35. szám alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt. 
A rendőrség körözi.

x Bőröndök, utazási cikkek nagy 
választókban Békés Lajos úri divattiz- 
letóben.

x Nincs fa Debreozenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
tyü és harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen oikkek leszállí­
tott árban kaphatók,

Távirat és telefon.
Minisztertanács a Házban.

Éjszakai hírek

Budapest, február 19. Ma délelőtt 
a házban közös minisztertanács volt 
Wekerle Sándor eluöklósével. A 
tanácskozáson Wekerle bécsi utjá­
nak eredményéről számolt be.

A képviselőház üléséhez.
Express tudósítás. —

•) Kettős házasság. A budapesti bün- 
tetőíörvényszék dr. Sárkány Ernő elnöklete 
alatt ma vonta felelősségre Daragó József 
gyöngyösi születésű 42 éves fodrászmestert 
kettős házasság bűntettéért. Daragó ugyanis 
évekkel ezelőtt Apró Erzsébetet vezette oltár­
hoz. Több évi házasság után Daragó elhagyta 
az asszonyt és több nővel folytatott viszonyt. 
Akkor ezen csapodárságokra ráunt, a múlt 
év folyamán Zemkó Zsófiával lépett újból 
házasságra. Ez a házasságkötés gyanús kö­
rülmények között történt. Egy Vásárhelyiné 

! nevű asszony, akivel Dar.ipónak viszonya 
; volt, bejelentette az elöljáróságnál az anya- 

könyvvezetőnek, hogy Daragó nős ember, 
í Ezen bejelentését azonban két nap múlva 

visszavonta, mert Zemkó Zsófia, a második 
1 menyasszony 50 forintot adott neki. Mikor 

az esküvő megtörtént, jelentkezett azután az 
első felesége, Apró Erzsébet s feljelentést 
tett férje ellen, akit a rendőrség le is tar­
tóztatott. A m ii főtárgyaláson a vádlott azzal 
védekezett, hogy 6 j ihiszemüen nősült meg 
másodszor, amennyiben az újságban olvasta, 
hogy első felesége meghalt. A bíróság nem 
vette figyelembe védekezését s dr. Káldor 
Gyula védelme után kettős házasság bűntet­
téért hat havi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

•) Öngyilkosság a vasúti kocsiban. 
Budapestről jelentik: A Zsolnáról Budapestre 
tartó vonaton ma reggel Mázas Ferenc szob­
rász öngyilkosságot követett el. Egy vésővel 
hasba szúrta magát. Eszméletlen állapotban 
találta meg a vonatvezető, Az újpesti gróf 
Károlyi-kórházba szállították.

•) A sah kincsei. Mint a new-yorki 
„World“-nak Teheránból jelentik, az elhunyt 
sah kincseit most leltározták. A leltározott 
kincsek értéke mintegy 60 millió dollár, 
vagyis 300 millió korona. A legértékesebb 
tárgyak egyike a korona, mely tyúktojás 
nagyságú rubinokkal van kirakva. Egy gyé­
mántokkal kirakott kard 1,600.000 dollárt ér. 
Egy ezüst szelencében 100 darab smaragdot 
találtak, melyek közül az egyik oly nagy, 
hogy az összes perzsa királyok nevét reája 
lehetett vésni. A kincsek közt van egy köb 
a legtisztább borostyánból. A köb térfogata 
400 köbhüvelyk. Á köbről az a legenda jár, 
hogy Mohamed idején az égből esett le.

) A meglopott kultuszminisztérium.
Már megint aktalopás történt. Most a vallás- 
ős közoktatásügyi minisztériumban. Csak­
hogy az aktatolvaj cselekedetének ez alka­
lommal a politikához semmi köze, egyszerű 
könyvlopás, amelynek tettesét egyelőre ol- 
osapták. Brcsán Kálmán, a kultuszminiszté­
rium igazgatója a minap följelentést tett is­
meretlen tettes ellen, aki iktatás után néhány 
elintézetlen okmánycsomagot lopott ol, má­
sokból pedig kilopta a mellékletet. Az akták

Budapest, február 19. A képviselőház 
mai eredménye az, hogy a munkásbiztositási 
törvényjavaslat tiz szakaszát, az összes be­
adott módositó indítványok ellenében válto­
zatlanul elfogadták. Holnap all ik szakaszon 
kezdik a tárgyalást.

Az udvarnagy betegsége.
Budapest, február 19. Apponyi 

Lajos gróf udvarnagy állapotában 
ma reggel örvendetes javulás állott 
be. Á beteg az éjjelt nyugodtan 
töltötte és hajnal felé nyugodt álomba 
merült. Reggel csaladja tagjaival 

! beszélgetett. Orvosai reményük, hogy 
a javulás most már állandóbb.

Tisza István a totalizatőrért.
Budapest, február 19. Ma az urlovasok 

doputációja felkereste a Házban Wekerle 
j Sándor miniszterelnököt és Darányi Ignác 
j földtnivelésügyi minisztert. A küldöttség a 
i totalizatör eltörlésére irányuló mozgalom 
; ellen jött oltalmat keresni a kormánynál. 

A küldöttségben rászívott gr. Tisza István is.

Debreczen felirata a Házhoz.
Budapest, febr. 19. Ma a kér­

vény i bizottság több kérvényt tár­
gyalt, ezek közt Debreczen városá­
nak az idegen cégtáblák elleni fel­
iratát is. — Pártolólag terjesztik a 
Ház elé. Ugyancsak páitolólag fo­
gadták a fővárosnak arra irányuló 
feliratát, hogy a király s udvartar- 
tartása a fővárosban legyen.

Lueger gyógyulása.
Becs, febr. 19. A Rathauskorrespondenz 

jelentése szerint Lueger dr. polgármester ál­
lapota ma is a viszonyoknak megfelelőleg 
kielégítő, bár az éjét tényleg nyugtalanul 
töltötte el. A javulás úgy látszik, meg egyre 
tart. A polgármester reggel elhagyta ágyát 
és a délelőtt egy részét karosszékóben töl­
tötte el.

Lengyel Zoltán ügyei.
Budapest, febr. 19. A mentelmi 

bizottság mai ülésében javasolta, 
hogy a képviselőház fügessze fel 
Lengyel mentelmi jogát a hivatalos 
titok megsértése miatt ellene indí­
tott eljárásra vonatkozólag is, miu­
tán ezt a kir. főügyészség kérte.

Budapest, febr. 19. Lengyel Zol­
tán a Független Magyarország ma 
reggeli számában megjelent őt kí­
méletlenül támadó cikkelyre ma a 
„Nap“-ban éles hangon válaszol. — 
Egyben jelenti, miszerint sürgős be­
adványt intézett az ügyvédi kama­
rához, hogy indítsanak ellene fe­
gyelmi eljárást s küldjenek ki vizs­
gáló biztost.
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Nem államosítják a rendőrséget.
Budapest, február 19., A vidéki 

rendőrkapitányok ma délelőtt tiz 
órakor Hegedűs Sándor inarosvá- 
sárhelyi rendőrkapitány, a kongresz- 
szus elnöke vezetése alatt tiszteleg­
tek a főkapitánynál. Boda Dezső 
főkapitányt Hegedűs rendőrkapitány 
üdvözölte és kérte a most megala­
kult egyesület támogatását. A kon­
gresszus tagjai tegnap gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszternél és gróf 
Hadik államtitkárnál tisztelegtek. A 
belügyminiszter megígérte az egye­
sület támogatását de a vidéki rend­
őrség államosítását ezidőszerint le­
hetetlennek tartja, mert ez az ál­
lamnak 4 millió 800,000 korona 
többkiadást okozna. Azonban a vi­
déki városi törvény megalkotásánál 
gondja lesz a vidéki rendőrhatósá­
gok újjászervezésére és arra, hogy 
a rendőrség tagjai anyagilag is 
jobb helyzetbe jussanak.

A politika őrültje.
Budapest, február 19. A képviselőház 

folyosóján mi fülelőit izgalm is jelenet ját­
szódott le. A késő reggeli órákban egy ele­
gánsan öltözött hölgy jelent meg ott, karján 
egy koszorúval, melynek fehér selyem sza­
lagján a következő felírás volt: „Emlékezni 
fogok rólad — Egy klasszikus Írónak“. 
Természetesen csakhamar körülfogták és 
jövetelének célját kérdezték. A nő erre azt 
felelte, hogy az újságírók szindikátusát keresi. 
Elvezették Lenkor Gusztávhoz, kinek előadta, 
hogy őt fel szólították a koszom el hozatalára, 
előis vont zsebéből egy gyűrött papirost, 
melyen az állott, hogy „Wekerle megbukott“. 
Ekkor már nyilvánvaló lett, hogy a hölgy 
elméje megzavarodott, de azért a koszorút 
elvették tőle s az újságírók szobájába el­
helyezték. A szerencsétlen nő szó nélkül 
távozott.

Csarnok.

A végrendelet titka.
— Regény. 23

— Megérkezem Krisztiánjához. Az aj­
tónál állok, kopogtatás helyett csöngetek. . . 
léptek hallatszanak a belső helyiségükben. 
De azért séma sem jön ...

Újból csöngetek . . . Semmi ...
Végre hallom, ho ry az első emeleten 

egy ablak nyílik fel. Gertrud volt, ki meg­
ismert. Tudtomra adta, hogy a kisasszony 
távozott. .

Makacskodom . . . Eszrc veszem, hogy 
tanácskozik valakivel, aztán eltűnik. E.őbb 
azonban értésemre adja, hogy lejön.

Mikor mellette állottam az előszobában, 
röviden kérdezősködöm tőle, mire ő szemte­
lenül hazudik.

Elmondom ekkor, hogy tőled jöttem, 
tudomásom van a történtekről, aztán minden 
áron látnom kell úrnőjét, hogy elejét vettes­
sem a legborzasztóbb szerencsétlenségnek. 
Végre engedett.. .távozott, hogy pár perc 
múlva visszatérvén, megmondja, hogy úrnője 
várakozik ruám . ■

— Valaháral — kiáltja Róbert.
— At halad műk a szalonon, hol még 

minden egy állapotban vau és az öltöző lép­
csőjén fölmenve, Gertrud úrnője hálószobá­
jába vezetett.. .Elképzeled állapotomat!.. • 
Krisztiánja gyorsan, hamarosan kapott ma­
gára egy hiíjporköpenyt, mert abbén a kis 
ágyban feküdt, melyet te is láttál, haja ren­
detlenül ..ész.ki jellegű bájos vonásain a 
láz ült, beesett, gyönyörű szemeit halvány­
kék karikák vettek körül; felül ágyában és 
két párnára könyökölve, vad mozdulatot 
tett... x indazonáltal mégis kezét nyújtotta.. • 
„xxh 1 szegény Krisztiánja, — kiáltottam az 
első pillanatban, — mily rettenetes baleset 
történt I ■.

A fiatal nő megvetőleg rázta a fejét: 
„És ön nem tudná, - monda, — hogy ő

ily gaztett után magam is szakitok veled. 
„Nem, nem 1 — kiáitá az ifjú nő, — a bol­
dogtalan I . . . Tartsa meg számára legalább 
a barátságát 1'

— Azt mondta volna? — kiáitá Róbert 
szivdobogva.

— Igen. Helyemben más mindent el­
rontott volna azzal, hogy téged menteget... 
Helyeselvén méltó haragját, ezzel a hízelgő 
szókkal végeztem szavaimat:

— Végre is, szegény Krisztiániám, nem 
minden nő van megverve, ki nem akarja I...

Jgen, jól tudom, — folyiatá Rival, 
látva Róbert heves mozdulatát, — hogy 
ugy tekintesz, mint valami zs indárt. Miután 
Krisztiánját végsép lecsillapítottam azzal, 
hogy rágalmaztalak előtte, a gőgje ki volt 
elégítve és mi most már okosan beszédbe 
eredtünk.

— Mit mondott?
— Ah! terringettét, barátom, te most 

azt hiszed, hogy erre a térre csavarva a 
társalgásunkat, én most pártodat fogtam, 
mint azt egy hü és jámbor ügyvéd tenné; 
de hová az ördögbe akarod, hogv megvessem 
a lábamat e fy oly mozgó talajon, mely a 
józan logika legkisebb érvére k.ugrik aló­
lad?. .. Egyrészt az állhatatosság és a szere­
lem...a szerelem és állhatatosság .. Es az­
tán az állhatatosság és szerelem a maga 
szépségében., .az élet tartamán keresztüli... 
Másiészt a hercegnéi cira, paloták, fogatok, 
milliók, gvémántok, pazar életmód és nagy- 
hód itás Európa városaiban szépségével... 
elsőrangú művésznőt sikerekkel; aztán a 
diadalok!...

— Hát én? — kiáitá Róbert. — Mit! 
hát igy védelmeztél ?

— Nem tagadom azt, barátom, hogy a 
te korbácsütéseidnek látszólag mégis meg 
volt a maga haszna» amennyiben tekintélyes 
előnyt értei el vetélytársad felett Kriszt ánia 
képzeletében . . . mert. mindamellett, hogy 
alaposan lerántottalak, mégis gondom volt 
arra is, hogy egyúttal nimbusszal vegyelek 
körül.

. megvert!... a korbácsommal 1

(Folyt, köv.)

Tizenhét halálos Ítélet.
Riga, febr. 18. (P. t. ü.) Ma fe­

jezete be a haditörvényszék a tuk- 
kuni zendülés biinpörőnek tárgyalá­
sát. — A zendülés még január 1-én 
kezdődött. 17 vádlottat halálra, egyet 
nyolc évi börtönre, 45-öt pedig hosz- 
szabb-rövidebb ideig tartó kény­
szermunkára Ítéltek. 12 vádlottat 
felmentettek.

ZflSA^KeíÉNEL

Törvényszék.
§ A varga-kerti gyilkosság

ügyében tartott esküdtszéki tárgya­
lását tegnap dó után folytatták. A 
tárgyaláson a védelem részéről újabb 
tanukat jelentettek be, igy ítéletre 
valószínűleg holnap-holnapután ke- j 
nil sor.

megveri 
Itt, nézze .. • •

A szinószlő leereszié egy kissé válláról 
a köpenyt, hogy megmutassa nekem a kék 
nyomot,' mi meggátolja abban, hogy egy 
hétig kivágott öltözéket vegyen magara... 
Hál a sebe? — kérdem. Ah! — valaszolá 
közönyös hangon, — a golyó nem fúródott 
a karomba... .az orvos kivette és bekötötte a 
sebemet ..Én pedig nem igen fogom burun- 
gatni 1 — folytata nagy hevességgel.

— Gondját viselem, de úgy, hogy be 
ne gyógyuljon, mert igy siki rül meggyü- 
lölnom őt...Igen, megvetem, utálom őil... 
Öt!... öt 1 . .érti?.. .mert megvert 1... meri 
megvert!..

— Ah!.. nyomorult vagyok 1 — kiáltó 
Róbert.

— Hitemre, kedves barátom, — folytató 
Rival, — meg kell mondanom neked, hogy 
cn, ki ismerem a nőket és hallom a te 
siránkozásodat tetted miatt, oly képen csele­
kedtem, mint udvarias férfiú szokott ez eset­
ben cselekedni; csillapítottam, letöröltem 
haragjában hullott könnyeit, mert valóban 
meg voltam győződve arról, hogy e nő 
alapjában nem oly büszke teremtve, sem­
mint his/cd, de még sem tud lemondani 
arról a korbácsütésről, mellyel végét vetet­
ted szerelmi regényednek.

— Ah!... — kiáitá Róbert.
— No jól — folytatta Rival hideg 

vérrel, — méltatlankodjál, mint egy naiv 
bolond...Ha láttad volna tragikus tartását, 
légies arcát, mely bosszút lihegett!...

— Halgnss!.. hallgass 1... — felelte 
Róbert dühösen.

— No jó! jó! — ismőtlé Rival közö­
nyösen. Ami a dologban a legkényelmesebb, 
az, hogy a lövés nem tett kárt abban a 
,'yönyörü alakban . . . Nem kell érte a vád­
oltak padján szerepelni . . . Aztán magam 
is a Krisztiánja pártját fogtam, méltatlauko- 
dásomban azt felelve neki, hogy ón is hely­
telenítem magyarázhatatlan magaviselotedet. 
És aztán elhiheted, hogy ón is szépen be­
mártottalak . . . kinyilvánítva előtte, hogy

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.
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Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca

2-dik szám.
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Első osztálya száraz bíikkhasáb
»•> « *

100 métermázsánként 170 
koronáért, Debrecen állo­
máson koosibarakvaszál lit

Kupfer Jenő,
Bethlen-u. 23. — Telefon: 84.
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!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendök:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok félárban.

Szaké Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegároház. a

DEBRECZBlsr
czM politikai iiapilaplan. — Kiadóhivatal: Araiiy János-utcza 2.

László Zsigmond

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben és vidéken ::

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heróléseket, tu-
berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

1

M. kir. állami gyermekmenhely Debreczen.

ÁRLEJTÉS.
A debreczeni m. kir. állami gyermekmenhely részére 1907—1909. 

évben szükséges téli és nyári fiuruházat szállítására nyilvános árlejtés 
hirdettetik.

A szállítandó ruhancmüek mintái és a szállítási feltételek a debre­
czeni m. kir. állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Csakis az egész szállítási csoportra kiterjedő ajánlati költségvetéssel 
benyújtott és lepecsételt, zárt borítékban a debreczeni m. kir. állami 
gyermekmenhely igazgatóságához beküldött ajánlat fogadtatik el, mely a 
következő felirattal látandó el: „A debreczeni m. kir. állami gyermek­
menhely 1907—1909. évi fiú ruha szükségletének szállítására vonatkozó 
ajánlat“.

Megjegyeztetik, hogy ezen gyermekmenhely gondozása alatt jelenleg 
829 különböző korú fiúgyermek van. Ezen létszám azonban folyton 
növekszik. — A gyermekek elosztása kor szerint: 3—4 éves fin: 95, 
4—5 éves: 105, 5—6 éves: 86, 6—7 éves: 89, 7—8 éves: 96, 8—9 éves: 70, 
9—10 éves: 68, 10—11 éves: 67, 11—12 éves: 54, 12—13 éves: 39, 13—14 
éves: 36 és 14—15 éves 24.

Azok, akik a szállítást elnyerni óhajtják, ivenként 1 koronás bélyeggel 
ellátott és 5Vu bánatpénzt tartalmazó, magyar nyelven szerkesztett és 
lepecsételt ajánlataikat folyó évi február hó 25-én, d. e. 10 óráig az alul­
írott igazgatóságnál annyival is inkább nyújtsák be, mivel ezen idő 
leteltével sem postán, sem más utón beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Debreczen, 1907 február hó 14-én.

A debreczeni állami gyermekmenhely 
igazgatósága.149

DEBRECZENI LESZÁMOLD BANK
mint mxtyvetkezet

- DEBRCZEH Piac-u. 49. szám a Fapostával szemben,
agjainak olcsó, könnyen visszaír* eth.ető kölcsönt ny-ujh

T g lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
H ■fem annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

JLVJLJ.lJLvlCl.JL Lag ahányszor negyven fillért hetenként befizet.
Minden ICO kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfcglaltatik, tehát nem kell

külön kamatot fizetni.
Tagok felvétetnek az intézet helyiségeken, Piac-u. 49. sz., a íőpostfival szemben, volt

Iparbank palota.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.
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Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök.
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nv APRÓ HIRDETÉSEK. 1!=!
* *

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb belükkel szedett szó 6 fillér.
* *

Levélbcli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik
* *

m ro ÍQ ÍQ SQ ?Cl Apró hirdetések elóre fizetendők. Q5 Ö5 Q5 05 05 G15

Fiatal segéd, férfi-divat szakmából, azon­
nali belépésre kerestetik. — Czim a kiadó­
hivatalban.__________ 148

Jó forgalmú pálinka kimérést vagy korcs­
mát átvételre keresek. Cim n kiadóba.

Kiadó urilak május 1-re, Bundi-utcza 
4. sz. alatt. 4 szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségek, udvaron jó vizű kút. Czim a kiadó- 
hivatalban. _______________________ 192

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

——

eorecjeni tl»o 
le trotticnnual-vallalat

KOoSUTH-UrUZA I. 8Z 
Telefon 168. l#l

1 kgr. teasütemény 70 kr., 1 kgr. hámo­
zott mogyoró 88 kr., 1 drb seprű 8 kr, 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr Nyirág seprű kapható 
Glück Izidor füszerüzletében, réterfia-utca. 
Telefon 43.

Kis vendéglőt vagy kisebb rendű kávé- 
házat megvételre keresek, melyet május hó 
1-én át lehetne venni. Cim a kiadóhivatalban.

Egy kiebb ház bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóba. _______________

Tengeri morzsoló gép napi használatra 
kapható. Hernádi Pál, Péteríia-u. 61. sz. H2

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a._______________

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota

[ l\<ÍDHÍljí r-t \ Y

Post.akönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.______ ________ _________

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czélra, Pinez-utezán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

CVÖRG A. 
„Főid és népei“.
1—4] uj diszkötésben 
30 forint helyett csak

■M 23 forint ►
Harmathy

könyvüzletében
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

yWvuw

H»Ta»jwx útél
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Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Nevelőnek ajánlkozik jó modorú jog­
hallgató. Czim a kiadóhivatalban.
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ÍZ , , „ I I fi Ijarmat-Crcine
1 Boaogan es bomossy —
* y I __ ______ 4- »nv«

=DEBRECZIN, KISTFJPLOM BAZÁR —— i

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

20 !! Linoleum I!
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m*ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megizÜDtet mindenféle 
szeplót, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát (mitesser) s bőrbajokat. 
Kieiu itja a ráncr.osod i kezdő 

arezbórt « azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1 K.

Kcszitőhcly a főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22|

m

I (Köszvény /

Hajdumegye Földes Községében a piacztéren

egy jó péksütőde kiadó
uj kemencével. Értekezhetni Grosz Sámuel kereskedővel Földesen.

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli keezitö
Grősz Nagy Frrenez

gyógyszerész
Debreczen.

11
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I Kitűnő minőségű 

= pörkölt =

mely izre, aromára és 
zamatra feliilmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piac- és jHiklós-utcza sarok.

SZŐNYEGHÁZ!

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
!!!!Óriási választék!!!!
! jutányos szabott árak!

jjosznay J. és Zársa
sz5nyeé>háza m

Debreczen, Xossuth-utcza 5. sz.
I ZyH03ANQZS

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfestékIII
i P
I u
s PURUSti
3 U 85 ya s >

K hajnak ereditl Ifjúkori ailnit és fényét 
adta vitizal

KARTSCHMAROFF drogéria KS&SPi.li:

Nyomatott Dehreezen szab kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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